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Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia

Segunda Lista de Exercícios
1. Qual é a posição dos meios de transmissão no modelo OSI ou Internet?

2. Que serviço a camada física provê para a camada de enlace?

3. Como os meios guiados diferem dos meios não guiados?

4. Por que motivo blindar um cabo de par trançado?

5. Qual é o propósito da casca ao redor de uma fibra ótica?

6. Como a propagação no céu difere de propagação na linha de visada?

7. Usando a figura abaixo, preencha a tabela de atenuação (em dB) de um cabo coaxial de 2,6/9,5mm para frequências e distâncias indicadas.
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	Distância
	dB a 1 KHz
	dB a 10 KHz
	dB a 100 KHz

	1 Km
	 
	 
	 

	10 Km
	 
	 
	 

	15 Km
	 
	 
	 

	20 Km
	 
	 
	 


8. Um feixe de luz se move de um meio para outro meio com menos densidade. O ângulo crítico é 60o. Para cada um dos casos abaixo, haverá refração ou reflexão. 
a. 40o
b. 60o
c. 80o
9. As interfaces digitais síncronas estudadas (V.35, V.36 e G.703) suportam taxas de transmissão até 2 Mbps. Outra interface digital, chamada HSSI, suporta taxas muito superiores. Faça uma pesquisa sobre essa nova interface digital, destacando o seguinte:

a. Taxa máxima de transmissão

b. Sincronismo

c. Codificação

d. Conjunto de sinais e suas características elétricas e funcionais

e. Tipos de conectores, suas “pinagens” e cabos lógicos, incluindo seu comprimento máximo

f. Equipamentos que já a utilizam (roteadores e modems)

g. Tecnologias de transmissão a que se destina (ex. SONET)

10. As tecnologias de transmissão estudadas (ex: SHDSL) chegam a taxas de transmissão entre 2 e 4 Mbps. Outra tecnologia de transmissão em fios metálicos usa a rede elétrica para comunicação, denominando-se PLC (Power Line Communications). Mais especificamente, uma variação de PLC que nos interessa se chama BPL (Broadband over Power Line). Faça uma pesquisa sobre características dessa tecnologia BPL, incluindo:

a. Aplicações a que se destina 

b. Taxas típicas e máximas de transmissão 

c. Alcance de transmissão e outras limitações relacionadas ao meio de transmissão 

d. Codificação ou modulação utilizada 

e. Equipamentos que a utilizam 

f. Arquitetura de uma infraestrutura com BPL

11. Por que com comunicação serial assíncrona não se conseguem obter as taxas de bits proporcionadas pela comunicação serial síncrona?
12. Calcule os overheads (em relação a bits de dados efetivamente transmitidos) da comunicação serial assíncrona para os seguintes casos:

a. 7 bits de dados, 1 stop bit, e 1 bit de paridade par 

b. 8 bits de dados, 2 stop bits, sem paridade

c. 8 bits de dados, 1 stop bit, sem paridade
